

# 小霸王 浴血搏命

## 斯塔德迈尔发飙砍42分 湖人内线梦游导致溃败

118:109  
太阳 湖人



小斯(前)卡位

西部决赛，太阳拒绝被横扫。回到凤凰城之后，他们做出了行动。前两战几乎成为笑柄的“小霸王”斯塔德迈尔，用平职业生涯季后赛纪录的42分、外加11个篮板的强势表现回应了外界的“嘲笑”，率领太阳赢下关键战。118:109战胜湖人，把总比分扳成了1:2，现在太阳可以以更自信的心态，从容准备第四场比赛。

本组撰稿 快报记者 沈忱

### 心态失衡 湖人自乱阵脚

西部决赛前两战，湖人之所以轻松获胜，内线三大高手加索尔、拜纳姆和奥多姆功不可没。他们在内线几乎是予取予求，让小斯、洛佩斯、阿曼德森等太阳内线抬不起头。而作为年收入1638万美元的超级球星，小斯表现偏软，两场比赛竟然只有9个篮板，遭到媒体和球迷的一致批评。而ESPN专家查理·福特还撰文披露，小斯可能赛季后离开太阳，更是影响了太阳的备战军心。

面对巨大压力，小斯选择了坦然直面，他赛前就表示：“我拥有宽阔的肩膀，能够承担一切回击。”比赛开始后，他就开始不断强攻，攻击欲望让美航中心内的球迷惊叹——首节不到3分半，他就造成湖人内线三大高手加索尔、拜纳姆和奥多姆4次犯规，包括在拜纳姆身上完成打三分。“很少看到他(小斯)如此强硬，”负责转播的杰夫·范甘迪表示，“太阳看来要拼命了。”就算第三节被费舍尔将鼻梁打出血，小斯仍然不可阻挡。

在小斯疯狂进攻带动下，洛佩斯也得到季后赛最高的20分，这样直接导致“小鲨鱼”拜纳姆被彻底打爆，他全场仅仅出战不到8分钟，就在小斯身上吃到4次犯规，只有2分2个篮板入账。而前两战，他场均均有8.5分5.5个篮板。另外，奥多姆也宛如梦游，14投4中只得到10分，还出现3次失误，最终6犯下场。除了加索尔的23分9个篮板还算正常，湖人内线几乎完全瘫痪，这也是他们客场输球的关键。

赛后“禅师”杰克逊怒不可遏地表示：“我们的确没有在地上打出我所希望的表现，球员没有按我所要求的去打。”看到球队表现不佳，一向温文尔雅的“禅师”在第二节炮轰裁判，“上半场就给了太阳20次罚球，我非常不能理解，所以我去质疑他们。”

场上不冷静的还有费舍尔，第三节进行至6分36秒，洛佩兹在退防中高举着双臂奔跑着，从费舍尔身边跑过的时候，他的胳膊肘有意无意地撞到了老鱼头上，惹得费舍尔大怒。费舍尔一个转身，突然向洛佩兹奔去，要揍洛佩兹。太阳球员赶紧涌了过来，虽然被拉开，但还是领到了技术犯规。

### 重回巅峰 小斯完成救赎

要不是终场前48秒罚丢一球，小斯的总得分将变成43分，将打破42分的个人季后赛得分纪录。2004-2005年西部决赛第5场，小斯曾在对阵马刺时砍下42分，不过当时太阳最终输掉了比赛，而这一次，他和太阳却成了最后的赢家。

三天之前，28岁的阿玛雷·斯塔德迈尔差点成为一个笑柄——首战，湖人替补奥多姆得到19分、19个篮板后，小斯嘲笑前者“狗屎运”，结果奥多姆第二战又得到17分、11个篮板，让小斯自食其言。在个人名声和球队荣誉受到双重打击的情况下，小斯昨天终于爆发，他22投14中、18罚14中得到42分、11个篮板，完成了自我救赎。

对于自己的出色表现，小斯表示：“我想打得更有侵略性，也一直坚持这样的打法，效果还不多。”此外，小斯还对外界的批评声非常不满：“我对比赛的决心和态度从不应该被质疑，我总会付出100%的努力。对篮球比赛，我总会全情投入。”而目睹小斯的精彩表现后，菲尼克斯媒体终于松了口气：“阿玛雷值得尊敬，是他拯救了我们。”

小斯发飙，让太阳重新看到逆转的希望，主帅金特里表示：“阿玛雷知道自己在洛杉矶表现不佳，他也做了回应。当我们改变防守策略后，我们最终赢得了胜利。”

队友发挥差，科比再强也没用

## 徒呼奈何 科比准三双被抹杀

单从数据上看，科比比小斯更加耀眼，他全场24投13中，得到36分、9个篮板、11次助攻的准三双。但就是这样的科比，依然不足以帮助湖人拿到赛点，因为湖人内线失常，科比的准三双表现付诸东流。赛后队友奥多姆，也用略显悲壮的语气谈论着科比：“他令人敬畏，他打了一场让人叹为观止的比赛。”

但湖人还是输了，科比只是湖人昨天少数几个发挥出色的球员。西部决赛开始后，他的场均32.7分、9.7次助攻、6.3个篮板，这样的数据可以让他称霸世界篮坛。比赛结束后，科比看起来并没有为本场失利而暴跳如雷，但确实有些不高兴。科比平淡地

说道：“这还是发生了，打球总是有输有赢。”

尽管如此，他还是对其他方面不太满意。特别是太阳队前锋阿玛雷·斯塔德迈尔的大爆发，要知道，前两战表现不佳的小斯，几乎已经被人们认定是一个笑柄。科比表示：“我们必须避免让他们更多站到罚球线上，他们本场罚了37次球，这真的太多了。即便是斯塔德迈尔在今天的比赛中爆发，我还是认为我们给了对手太多在罚球线上轻松得分的机会。”

那么怎样去改进呢？科比补充道：“减少犯规，我们要在比赛中打得更加合理，尤其是防守中，让他们的投篮更艰难。”

## 祸不单行 奥多姆被传泡夜店

西部决赛前两战，奥多姆场均均有18分、15个篮板入账，和加索尔个人支撑了湖人内线。然而昨天的第三战，奥多姆却表现失常，14投4中得到10分、6个篮板。赛后ESPN爆料，奥多姆之所以表现失常，是因为赛前在纽约一家夜总会厮混，一直玩到凌晨三四点。

上周末，ESPN记者比尔·西蒙斯在博客上爆料，透露有个朋友凌晨3点多给他发邮件，内容就是在纽约一家夜店看到奥多姆。虽然奥多姆随即予以了否认，但他的状态如此糟糕，似乎只能用泡吧来解释。

论篮球天赋，奥多姆绝对是NBA相当抢眼的球员，他是真正能从1号位打到5号位的全能球员。而且球风妖气十足，总被球迷称为左手版的魔术师约翰逊。球迷总喜欢拿科对比比乔丹，而拿奥多姆对比皮蓬。虽然天赋异禀，但奥多姆时不时的“短路”一直困扰着他迈入一线球星行列。

在太阳水银泻地的快攻面前，奥多姆盲目犯规送对手上罚球线，看到奥多姆篮下进攻脚步凌乱被吹走步，罚球时两罚不中，禅师宁愿让铁打的替补鲍威尔打上一小会儿。

另外，湖人还有其他坏消息：拜纳姆的膝伤更严重了——菲尔·杰克逊透露，拜纳姆的膝伤变得更加严重，有可能会缺席第4场比赛。赛前拜纳姆已经将目标锁定在与凯尔特人的总决赛上，但“禅师”则认为：“我们觉得他说这话可能没经过大脑思考，他当时可能头脑并不很清楚。”不过如果“小鲨鱼”伤停的消息属实，那么湖人第4战将更加凶险。

### 姚明想再生一个

“这是人生中一种完全不同的新体验，意味着更大的责任，但我很享受这种幸福的感觉。”宝贝女儿的顺利降生，母女都平安，让初为人父的姚明开心极了。

姚明坦言，在等待女儿出生前的一段时间里，他其实还是有些紧张的。这是他人生中第一次成为父亲这个角色，虽然没有经验，但仍希望能够做到最好。为此，他和妻子叶莉早就开始做各种准备，包括布置好婴儿房等，也包括在不久之前，特别报名参加医院专门为准父母们开设的相关课程。每堂课大概要两个小时左右，姚明夫妇恐怕是课堂上最守时和认真的学生了。

姚明有想法再生一个孩子，一方面，他和叶莉都是家里的独生子女，也符合我国的计划生育政策，可以再生第二胎。与此同时，“将来，我希望孩子们可以互相作伴，希望家里可以更热闹一些。”他说。 陈文

### 大唐递交转会申请

昨天，唐正东正式把转会申请发给了江苏省篮管中心相关领导，而新疆方面也将与江苏省体育局以及南钢俱乐部正式接洽。

“我目前在国家队训练，所以不能亲自把书面申请交给篮管中心领导，我昨天给领导发了电子邮件，附上了正式的转会申请。”唐正东这么告诉记者，他表示已与领导电话进行了沟通，“能不能走，我不知道，我就是按照正常程序去办。”此外，新疆广汇俱乐部董事长侯伟表示，大唐要是能去新疆，薪水绝对不会低。

记者采访了江苏省篮管中心主任张世林，他表示还没看到唐正东的转会申请，“至于篮管中心会不会批准，还是要看俱乐部之间的操作，俱乐部内部的利益以及唐正东个人的意愿。”他同时表示，目前队内其他球员没有提出转会申请，还在按部就班地训练。而南钢俱乐部总经理陈忠则表示对大唐转会一事并不知情。

实习生 唐浩杰 快报记者 沈忱

### 》NBA快讯

●据ESPN报道，骑士已炒掉了主教练迈克·布朗。布朗与骑士还有一年合同，他加盟骑士已经五年，从未缺席过季后赛，不过布朗始终未能带领骑士夺取总冠军。有消息称，骑士准备让詹姆斯加入到选择下一任主教练的工作中，争取打动詹姆斯，让他留在克里夫兰。

●据《达拉斯晨报》报道，诺维茨基今夏跳出合同后很有可能不会离开小牛，而是与球队签下一份新的4年合约，第一年起薪将低于目前最后一年2150万美元的薪水。

### 江苏三大球 联合办青年队

昨天下午，江苏省篮排足三大球青年组联合办签字仪式在省体育局训练中心举行。

今年2月，国家体育总局确定将在第十二届全运会中增加青年组比赛，并加大了三大球项目金牌设置在全运会中的比重，由十一运会的22枚金牌增至72枚，令三大球也真正从影响力到金牌数上都成为大户。为了应对政策变化，今年省体育局组织了篮、排球项目的选拔赛，赛后立即组织了近200人次的集训，从中选拔适龄的优秀后备人才。

此外，考虑到我省优秀运动队建设模式的限制和我省在体制上省市联合办优秀运动队的传统优势，各市纷纷要求领办、联合三大球项目青年组队伍。省体育局训练中心、省足球运动管理中心分别与南京、徐州、常州、扬州、镇江五市体育局、宝应县人民政府、翔宇教育集团等单位达成合作方案。与此同时，省体育局还在和各个重点高校联系，将高校纳入共建行列，为运动员下一步发展创造条件。

实习生 唐浩杰 快报记者 沈忱